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Protokół z posiedzenia Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota z dnia 14.09.2020 r. od 

godz. 15.00 w Urzędzie Gminy Białe Błota, ul. Guliwera 4a. 

W posiedzeniu uczestniczyli: radny Balcerowski Bronisław, radna Banaszek Anna, radna 

Burdanowska Magdalena, radna Grzelak Kamilla, radna Harczenko- Staszewska Patrycja, 

radny Krzyżanowski Jacek, radna Lachowicz Karolina, radna Lubońska Aleksandra, radny 

Mądrzyński Piotr, radny Moroz Zbigniew, radna Nowakowska Ilona, radny Ossowski 

Sławomir, radny Ruge Sławomir, radny Sykut Henryk, radna Sznajder Magdalena, radna 

Tomicka Katarzyna, radna Wolsztyńska Maria, radny Wyszomirski Łukasz, wójt Dariusz 

Fundator, skarbnik Katarzyna Strzygocka- Kowalska, kierownik Referatu Budżetu Krystyna 

Kołodziejczak, inspektor Jacek Kot. 

Komisję rozpoczął radny Sławomir Ossowski, który powitał przybyłe osoby na komisję i 

przedstawił temat posiedzenia:  

1. Omówienie materiałów na sesję Rady Gminy 

Radna Anna Banaszek zgłosiła wniosek, aby wybrać przewodniczącego obrad.  

Radna Magdalena Sznajder zaproponowała, aby prowadził radny Sławomir Ruge. 

Radny Bronisław Balcerowski zwrócił uwagę, że przewodniczący komisji wybierają między 

sobą przewodniczącego. 

Głosowanie w sprawie wyboru radnego Sławomira Ruge na przewodniczącego obrad: 

Za: 2 głosy (radna Magdalena Sznajder, radny Sławomir Ruge) 

Przeciw : 0 głosów 

Wstrzymał się: 1 głos (radny Sławomir Ossowski) 

Nieobecni podczas głosowania: radna Karolina Lachowicz, radny Łukasz Wyszomirski. 

Przewodniczącym obrad został wybrany radny Sławomir Ruge. 

Przewodniczący odczytał pouczenie dotyczące przetwarzania danych osobowych i sprawdził 

obecność.  

Skarbnik gminy przedstawiła projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu gminy Białe Błota na rok 2020 oraz poprawki, które mają być wprowadzone na Sesji 

Rady Gminy. Pani Skarbnik poinformowała o wprowadzeniu nowego zadania w wartości 

45 tys. zł – budowa utwardzenia wraz z kanalizacją deszczową na ulicy Diamentowej w Lisim 

Ogonie.  

Wójt Gminy wyjaśnił potrzebę takiego działania, otóż na ulicach gdzie była budowana 

kanalizacja P10, P16 są postawione dwie przepompownie, które notorycznie są zalewane 

przez wody opadowe, dlatego została wystosowana propozycja przez GDDKiA aby odwodnić 

dwie sąsiednie ulice, co skutecznie uchroni przepompownie przed zalewaniem. Wiąże się to 

z obowiązkiem wykonania przez Gminę kilkunastu metrów kanalizacji deszczowej, aby cały 

projekt był zrealizowany. Zabezpieczone środki w wysokości 45 tys. zł zabezpieczą realizację 

tej inwestycji. Inwestycja może zostać zrealizowana w ciągu 2-3 tygodni. 

Skarbnik gminy poinformowała, że w ramach autopoprawki została dodana nazwa do 

zadania Budowa i przebudowa ścieżki pieszo-rowerowej w Łochowicach o brzmieniu Etap I – 

projekt. 
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Radna Anna Banaszek pyta czy ścieżka rowerowa będzie poszerzana? 

Wójt odpowiedział, że będzie ona poszerzona i wybudowana do granicy Gminy, czyli do 

początku Gminy Nakło. Całkowity koszt budowy jest jeszcze nieznany. Inicjatywa powstała w 

związku z pojawieniem się dodatkowych środków na realizację nowych zadań 

inwestycyjnych. Do końca listopada samorządy muszą zgłosić gotowość inwestycyjną, to 

istnieje szansa na realizację tej inwestycji. Są to środki rzędu 500 tys. zł.  

Radna Aleksandra Lubońska pyta czy zostanie zbudowana ścieżka rowerowa od ronda 

turbinowego do Białych Błot? Można tą inwestycję zrealizować z funduszy, o których mówił 

wójt, ponieważ są tam wystawiane mandaty za poruszanie się chodnikiem na rowerze. 

Wójt odpowiedział, że rozmawiał na ten temat z komendantem i na tym odcinku nie są 

wystawiane mandaty za jazdę na rowerze.  

Skarbnik gminy poinformowała, że nastąpiło zwiększenie o 150 tys. zł na zadanie związane z 

zakupem ciągnika.  

Radny Piotr Mądrzyński zwrócił uwagę, ze ten ciągnik powinien być zakupiony wiosną. 

Kierownik Referatu Budżetu Krystyna Kołodziejczak odpowiedziała, że ta zwłoka jest 

spowodowana okresem kiedy zostanie wypłacone odszkodowanie za ciągnik, który uległ 

wypadkowi. 

Skarbnik gminy poinformowała o wprowadzonej inwestycji mającej na celu zakup 

samochodu dostawczego o wartości 140 tys. zł. 

Wójt powiedział, że samochód jest potrzebny do realizacji zadań inwestycyjnych Referatu 

Dróg i Gospodarki Odpadami, ponieważ nie posiadają samochodu, którym są w stanie 

przewozić pracowników i sprzęt oraz drobne materiały na miejsce prac. 

Radny Sławomir Ossowski dopytuje dlaczego nie są wprowadzone poprawki związane z 

realizacją funduszu sołeckiego Sołectwa Murowaniec? 

Kierownik Referatu Budżetu Krystyna Kołodziejczak odpowiedziała, że przygotuje poprawki 

na Sesję Rady Gminy. 

Wójt przekazał informację, że Urząd pracuje nad drugim etapem funduszu inwestycji 

lokalnych, jest to etap w którym gminy zgłaszają wnioski na realizację zadań powyżej 

400 tys. zł. Inwestycje mające gotowość do realizacji tego zadania to: przebudowa i 

modernizacja przepompowni ścieków w Białych Błotach. Modernizacja obejmuje również 

budowę wstępnej podczyszczalni ścieków. Jest to istotne z uwagi na przekraczanie norm 

ścieków, co wiąże się z karami umownymi w związku z zawartą umową z miastem Bydgoszcz 

oraz umożliwi to badanie ścieków pod kątem zawartych substancji i nadzór nad właściwym 

rozliczaniem ich utylizacji.  

Radna Magdalena Sznajder pyta czy ta inwestycja spowoduje wzrost opłat za odbiór ścieków 

od mieszkańców? 

Wójt odpowiedział, że jeżeli podczyszczalnia i przepompownia zostanie zmodernizowana do 

nowoczesnych parametrów, to opłaty powinny być niższe.  

Radny Łukasz Wyszomirski pyta czy suma kosztów podczyszczania oraz odprowadzenia 

ścieków może być równa obecnym kosztom lub je przekroczyć? 

Wójt odpowiedział, że ważnym aspektem jest uniknięcie płacenia kar umownych, a sama 

eksploatacja tych urządzeń, z uwagi na niższy pobór energii oraz brak potrzeby wykonywania 

bieżących napraw, powinna być tańsza niż obecnie. 
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Przewodniczący komisji pyta jakie są plany dotyczące naprawy wadliwej kanalizacji w 

Łochowie? W obecnej sytuacji nic się nie dzieje, a blokuje to budowę ulic. 

Wójt odpowiedział, że co do zasady ulice które będą budowane poprzedzi naprawa 

kanalizacji.  

Skarbnik gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej Gminy Białe Błota na lata 2020-2026. 

Radny Łukasz Wyszomirski zwrócił uwagę, że zdjęcie z budżetu kwoty 150 tys. zł z zadania 

mającego na celu wypracowanie koncepcji budowy obwodnicy Białych Błot i wprowadzenie 

go do WPF, to radni muszą mieć świadomość, że to ich obowiązkiem będzie pilnowanie 

realizacji tego zadania w przyszłym roku.  

Skarbnik gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy 

informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze wraz z informacją o 

kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania 

planu finansowego jednostki za pierwsze półrocze. 

Przewodniczący komisji zwrócił uwagę, że taka uchwała już funkcjonuje w Gminie Białe 

Błota.  

Skarbnik gminy poinformowała, że jest to propozycja aktualizacji przedmiotowej uchwały, 

która miałaby ułatwić sprawozdawczość i byłaby w formie tabelarycznej. Zaproponowała 

również, aby porównać obecną sprawozdawczość z tą, która została wprowadzona w Nakle 

nad którą pracowała.  

Radny Łukasz Wyszomirski powiedział, że powinna zostać zachowana forma pisemna, 

ponieważ materiały na sesję nie przychodzą w terminie, a te które się pojawiają nie są 

konsultowane z radnymi. Żeby wypracować zdanie na temat danej inwestycji, która nie jest 

konsultowana z radnymi, a wprowadzona do budżetu jest potrzebna właśnie ta forma 

opisowa. Jest to jedyny łącznik, kiedy Urząd jest zmuszony poinformować radnych o swoich 

działaniach. 

Radny Sławomir Ossowski przedstawił propozycję wyłączenia przedmiotowej uchwały z 

obrad najbliższej sesji, tak aby można było przedyskutować aspekty wprowadzonych zmian. 

Przewodniczący komisji zaproponował, aby również odłożyć w czasie podjęcie uchwały w 

sprawie procedury uchwalenia budżetu Gminy Białe Błota, rodzaju i szczegółowości 

materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu oraz Wieloletniej Prognozy 

Finansowej. 

Skarbnik gminy odpowiedziała, że odłożenie tego w czasie jest niemożliwe z uwagi na termin 

rozpoczęcia prac nad budżetem należałoby je rozpocząć do 31 sierpnia. Przygotowany 

projekt uchwały szeroko określa proces uchwalania budżetu.  

Radni podjęli dyskusję na temat uchwalania funduszu sołeckiego. Zwrócili uwagę, że 

wprowadzanie zadań inwestycyjnych w funduszu sołeckim mających na celu budowę ulic, 

powoduje, że Urząd musi dokładać środki na ich budowę. Wrzucanie kolejnych inwestycji 

powoduje niezrealizowanie budowy ulic, na które są już przygotowane projekty.  

Przewodniczący komisji przeszedł do kolejnego projektu uchwały zmieniający uchwałę w 

sprawie zatwierdzenia programów polityki zdrowotnej na lata 2020-2025. 

Inspektor Jacek Kot omówił projekt przedmiotowej uchwały. Zmiana polega na 

zrezygnowaniu z programu walki z otyłością wśród dzieci. Przeprowadzono dwa 
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postępowania, które nie wyłoniły wykonawcy zadania. Proponuje się wprowadzić nowy 

program pod nazwą Program szczepień profilaktycznych przeciwko grypie dla mieszkańców 

Gminy Białe Błota w wieku powyżej 65 lat na lata 2020-2025. Na chwilę obecną nie ma 

pewności wyłonienia wykonawcy programu z uwagi na trudność w zdobyciu szczepionek. 

Radni zwrócili uwagę na trudność z dostępem do lekarzy POZ i zakwalifikowaniu 

beneficjentów do programu. Promocja programu też będzie trudna do realizacji w zakresie  

realizacji wykładów. 

Inspektor Jacek Kot poinformował, że wszystkie zadania będzie realizował wykonawca, jest 

to między innymi: promocja, kwalifikacja pacjentów do programu, rejestracja pacjentów. 

Radny Piotr Mądrzyński stwierdził, że jeżeli procedury będą się posuwać tak jak na chwilę 

obecną to zaledwie 20 mieszkańców Gminy będzie objęta programem.  

Inspektor Jacek Kot poinformował, że programem ma zostać objętych 900 osób. 

Przewodniczący Komisji Sławomir Ruge zakończył obrady. 

 

Przewodniczący  Komisji 

Sławomir Ruge  

 

 

 

 


